



一堂课纠正了大半辈子的种植陋习

“1+1”好支部共建行动让村企互促共进

“小麦倒伏的一大因素，就是种植密度太多。大家一般种子撒多少啊？”听到张荣品的提问，孟金焕小声嘀咕：“也就60来斤吧。”

“一般在25斤以下，最多不能超过30斤。”听到这里，孟金焕说：“哎呀，咱们以前超过了这么多啊？还老怕不够苗哩。”

在近40分钟的授课中，张荣品每提出一个问题，孟金焕就会在嘴边嘀咕出一个答案，但是答案往往与张荣品的解答有偏差。“咱都错了大半辈子的地了，今天才知道出了这么多错误。”课后，孟金焕向记者感叹。

他家种着5亩地，往年亩产1000斤小麦，“以前从没见过专家讲课，咱就是按着老经验种。今天听了专家的课，回去得好好试试去。”

走出了活动室，张荣品又带领村民来到村里的一处麦田，为大家实地授课。

在地头，张荣品指着一团密密麻的小麦苗说：“大家有没有发现，地头的小麦往往长势不好，这是因为大家在撒种的时候没有撒匀，地头往往长得稠。这种情况应该怎么办？”说着，张荣品弯下腰，每隔一段距离就拔出一把麦苗，然后用脚将土踩实。“大家不



孙亚飞 报道
11月16日，在高新区顾官屯镇西程铺村的麦田旁，张荣品在向村民答疑解惑。

要觉得拔出了是浪费，其实这样能让地里的小麦拥有更好的生长环境。”

“为啥俺家的麦子容易受冻，人家的不受冻哩？”……在麦田里，村民们围着张荣品不断发问。等基本将大家的问题回答完后，张荣品说：“乡亲们，

这次授课只是我们党支部和西程铺村党支部‘1+1’好支部共建行动的一个开始，以后我们还会定期来为大家举办类似的培训。大家也都有我的电话，有问题可以随时跟我联系，我作为鲁西集团化肥事业部管理处党支部的一名党员，一定会尽心为大家服务的。”

西程铺村党支部书记刘恒富告诉记者，“‘1+1’好支部共建行动以来，鲁西集团化肥事业部管理处党支部已经是第二次来村开展活动了。这一次，鲁西集团化肥事业部管理处党支部结合村中以小麦种植为主的现状，安排张荣品有针对性地为村民授课。”

“现场培训农业技术只是我们党支部活动安排中的第一部分。下一步，我们还将继续来村里宣讲十九大精神，帮助完善村两委制度，与西程铺村党支部一起上党课。”鲁西集团化肥事业部管理处党支部书记周科长告诉记者，“‘1+1’好支部共建行动不是简单的结对帮扶，而是一个以强扶弱、互促共建的过程。西程铺村是聊城市重点革命老区村。在接下来的对接活动中，我们党支部也要认真学习他们的优良作风。”

聊城瓜果阿胶

“双十一”受追捧

□记者 高田 报道
本报聊城讯 “双十一”期间，聊城市民网购活跃，商品销售火爆。从11月12日起，聊城快递件开始猛增，快递员加班加点揽件和派件，收入比平时增加三分之一。

韵达快递莘县分公司负责人杜同广告诉记者，从12日开始，快递员派件量猛增，一天最多派件达到了7500多件，派件量最高的快递员一天能挣460元。为了应对今年“双十一”，韵达快递莘县分公司还投资安装了传送带设备，大大提高了分拣效率。作为瓜果之乡，韵达快递莘县分公司一天揽件量达到2600件，农产品占了很大比重。

11月17日，在聊城市城区北环香华物流园，百世汇通东昌府区分公司负责人赵振华告诉记者，平时揽件量在15000件左右，11日至14日，聊城市城区的揽件量达到了每天5万件，比去年“双十一”高出1倍。据了解，这些卖出去的货物多以阿胶类产品、服装、图书为主。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新锐大众客户端



大众聊城官方微信公众信号，欢迎关注

大众日报聊城分社、《聊城新闻》法律顾问：山东永圣律师事务所律师李义强。

责任编辑 李强

(0531) 851 93550

聊城推动支部共建行动向纵深发展

寻找最佳结合点实现1+1>2

□记者 李梦 孙亚飞

通讯员 马欢 报道

本报聊城讯 11月18日，聊城市召开全市“1+1”好支部共建行动调度会议，总结交流前期工作情况，进一步提高思想认识，分析研究存在问题，安排部署下步工作。

会议听取了聊城市委市直机关工委、市国资委、市卫计委、市教育局四个市直单位主要负责同志及各县（市、区）党委组织部长、市属开发区党工委政工部主任的工作汇报，指出了工作中存在的问题不足，并明确了下一步的工作重点。

□高田 苗安洋

“群众富不富，关键看支部；村子强不强，要看领头羊”。基层党支部是带领群众发展、引领群众致富的领头羊。临清市青年路街道房村厂居党支部因地制宜，结合扶贫政策，发展毛驴养殖产业，带领群众坚决打赢脱贫攻坚战。

在临清市青年路街道房村厂居的临清

聊城市委常委、组织部长杜昌伟说，“1+1”好支部共建行动开展以来，全市各级各部门高度重视，迅速行动，及时召开会议进行安排部署，各党支部主动沟通联系，深入了解社情民意，积极对接共建需求，结合实际开展了学习宣传十九大精神、发动党员捐款捐物、访贫问苦送温暖、培训指导农业生产技术等共建活动，取得了初步成效。但是，从调研了解的情况看，全市“1+1”好支部共建行动还存在一些问题和不足，主要表现在思想认识有偏差、工作思路不清晰、共建效果不明显、宣传氛围不浓厚四个方面。

各单位要立足本单位和共建党支部实际，

注重从三个方面同时思考：一是部门（单位）党支部优势在哪里，能做什么；二是所对接的村（社区）党支部特点和薄弱环节在哪里，需要什么；三是共建双方能够优势互补、共同做些什么。要在深入调研、深化思考的基础上，从村（社区）党支部实际出发，努力寻找最佳结合点，充分利用市县部门（单位）优势，真正做到1+1>2的效果。

记者了解到，聊城市委组织部就进一步深化共识，共商共建方案以及进一步创新思路，丰富共建载体等方面作出了具体要求。各级各部门各单位要明确责任，党组（党

委书记作为本单位共建行动的第一责任人，要把“1+1”支部共建行动列入重要议事日程，亲自抓研究、抓指导、抓落实，以普通党员身份参加共建行动，推动支部共建工作有序开展。同时，要综合运用各类媒体，加强舆论宣传，总结交流新鲜经验，营造良好氛围，推动共建行动向纵深发展。市县协调小组作为“1+1”好支部共建行动的具体组织者推动者，既要积极发挥作用，及时提出建议、推动面上工作开展，也要注意结合不同阶段工作进展，精心设计活动载体，分阶段抓好落实，引导各基层党组织扎实开展“1+1”好支部共建行动。

临清：养驴致富，打赢脱贫攻坚战

易炜养殖有限公司内，工人们正在为毛驴准备着草料，小毛驴蹦蹦跳跳还不时发出叫声。这里是临清市易炜养殖有限公司与东阿阿胶集团联合，以扶贫资金为引领，

打造的扶贫养驴场项目。据易炜养殖公司负责人张西岭介绍，该项目前期驴场建设投资60万元，由东阿阿胶集团投资建设，可存栏驴驹500头。扶贫养驴项目采用为贫

工务工，人均年增收2000元左右。该项目坚持以贫困户获得长期稳定收入为目标，实现老弱病残“福利供养”脱贫的创新，是该镇产业助力脱贫致富的新起点，这将使该镇产业扶贫的路子越走越宽。（高田 沈可）

千户营村

从贫困村蝶变美丽村

2015年7月，临清市市直单位选派“第一书记”驻千户营村主持工作，千户营村的建设、扶贫开发、基础设施建设、农田水利建设等各项工作都取得了较为明显的成效。

2015年9月，结合生态文明村居建设工程，驻村工作组通过多方协调，安装了太阳能路灯37盏，并完善了村内监控设施。修缮村内道路，整治村内卫生。争取上级资金35万元，群众集资8万余元，修缮村内道路7000多平方米。结合城乡环境一体化工作，雇佣3名专职保洁员，对村内卫生进行日常维护，建立了环境整治长效机制。夯实农业生产基础。向临清市水务局争取了“小农水”项目，在农田新打11眼机井，覆盖全村881.67亩耕地，全面解决灌溉问题。疏通沟渠1600米，实现了早涝保收。为6户贫困户争取了危房改造指标，总投资30万元，财政补贴7.2万元，目前危房已全部完成改造。街道办事处投资3万元，为村里修建了老年活动中心和休闲广场，群众日常文化活动有了场所。预计今年将投资200万元用于改善基础设施、村容村貌，项目建成后，整个村的面貌将焕然一新，实现由“贫困乡村”向“美丽乡村”的转变。（高田 石拓）

江北水城旅游度假区 爱心众筹平台暖人心

江北水城旅游度假区爱心众筹平台以“汇聚爱心、凝聚力量、精准服务、公开透明”为宗旨，采取了“互联网+扶贫”O2O模式，围绕贫困户需求，建立了线上平台和线下平台两个体系，实现信息收集上传、需求物资配送和公益力量汇聚三合一。

在线上，根据实际需要开设了特色板块，通过网上公布贫困群众需求信息、推介平台相关服务，实现扶贫产品上行等功

能，满足贫困群众需求，增强造血功能。在线下，众筹中心将捐赠的物资收集整理、消毒维修、登记编码后上架爱心超市，另外新购部分日用品供贫困户和普通市民选购。普通市民购买的商品所产生利润作为扶贫资金用于帮扶贫困户。

贫困户所需物资通过帮扶干部入户了解、个人申请、扶贫村上报等方式，由平台向社会募集。入冬以来，度假区爱心众筹平台为19个村，176户贫困户发放棉衣棉被418件。（高田 刘慧）

顾官屯镇：

产业扶贫建设美丽新村

枣寨村是聊城高新区顾官屯镇省定贫困村之一，第一书记驻村工作组在两年来的驻村工作中，紧紧围绕党建，狠抓基层组织建设，培养致富带头人，大力发展产业项目。

工作组以“两学一做”学习教育和扶贫工作为契机，落实“三会一课”、“四议两公开”、民主评议党员、村务公开、财务管理等制度，通过对有劳动能力的贫困群众进行西瓜、豆角种植专业技能培训，使其掌握一技之长，与聊城明华金属制品有限公司合作，发展“三来一加”等项目，使老年人、留守妇女以及不方便外出务工的残疾人，充分利用茶余饭后的零散空闲时间，实现家门口就业。贫困户实行计件报酬，在自由掌握时间的情况下，即可实现人均月收入600元以上，年收入7000元以上，使贫困群众就地优先获得就业机会，扩大了增收机会。（高田 杜保良）

东昌府区扶贫办

“1+1”好支部共建实打实

近日，东昌府区扶贫办党支部进一步强化组织领导，采取有效措施，扎实开展“1+1”好支部共建行动。

东昌府区扶贫办党支部围绕重点抓好堂邑镇陈庄村党支部建设，以提升党支部服务理念为落脚点，不断加强陈庄村党支部党员的教育、管理和监督，更有效发挥党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

为共同携手建设过硬支部，联建党支部

贫困户每人每年分红不低于500元的方式帮扶贫困户19户26人。同时，易炜养殖公司通过吸纳村内15户贫困户打零工，成功申请“富民生产贷”贴息贷款150万元。养驴场现存栏200头毛驴，较5月份进场时每头驴增重200斤左右，按照目前市场行情，仅一头毛驴就可产生1000元左右利润。张西岭说，他计划继续申请贷款扩大养殖规模，帮扶更多的贫困户。

对照“两学一做”学习教育要求，引导党员自觉主动到结对党支部开展活动、发挥作用。在共建过程中，开展支部互联互通、规范“三会一课”、组织生活会、民主评议党员、“四议两公开”等制度的完善和落实，积极推动开展“书记党课”活动，注重打造主题党日专题活动，把专题讨论与网络学习相结合。

根据困难群众的具体情况，东昌府区扶贫办党支部还确定党员帮包对象，党员与困难群众一对一，或党员与困难群众多对一或一对多，确保不让共建村的任何一名群众出现过冬困难。（杨秀萍 孙慧敏）

固河镇：

守住绿水青山赢得金山银山

高唐县固河镇借力创森活动，在省级河道徒骇河沿线两侧各100米、青银高速沿线及国道省道沿线两侧各50米沿线，流转土地4000亩种植绿化苗木，打造绿色景观带。其中流转贫困户土地约200余亩，贫困户一方面有一份稳定土地承包租金，另一方面在基地务工，增加一份务工收入。

目前，全镇吸纳80户贫困户就近务工作创收，河道保洁员公益岗位安置40个，每年每户创收3000元。该镇拥有鲁西北最大有机果品生产采摘基地——固河镇西赵黄梨种植基地。依托该基地，土地流转面积近3500亩，承包贫困户土地360余亩，吸纳周围村庄贫困户29户前来务工，每年每户创收3000元。（孙亚飞 国兴侠）

手工活加工产业

扶农惠农

针对上级对插花户村无脱贫专项资金这一难题，高唐县围绕“一村一品”或“一品多村”，全力发展手工活加工产业。

据悉，高唐县固河镇目前已有50个村兴办手工活加工产业，带动贫困户180户，人均月收入达600元。其中刘菜园村“大姐工坊”加工示范点，吸纳60余人在此务工，其中贫困人口11名，人均月收入达200元。大赵、冯庄、侯桥插花及假发手工加工示范点，吸纳近60人，其中贫困人口22人。（孙亚飞 国兴侠）

“雨露计划” 滋润贫困学子心

今年，临清市新华街道对本辖区内2015年年底农村建档立卡贫困户进行了“过滤”，对2016年年底动态调整新纳入的贫困户进行了审核。通过核对，将2017年春季学期在校受高等职业教育的贫困户子女，全部纳入“雨露计划”，并对他们按标准进行了扶持。

“雨露计划”职业教育扶贫项目补助标准为每生每年3000元，所需资金从中央和省财政专项扶贫资金安排的“雨露计划”经费中解决。目前，新华街道已完成了各级审核和公示，并把扶持资金送到学生手中。（高田 朱红光）

尚店镇： 乡村旅游促脱贫

为加快脱贫攻坚的进程，临清市尚店镇不断加强基础设施建设，完善旅游产品体系，大力推动乡村旅游产业发展。

目前，洼里村作为尚店镇乡村旅游扶贫示范村，新建休闲文化娱乐广场1个，占地面积约3000平方米；建设垂钓园1处，占地面积10000平方米，其中建筑面积30平方米；建设水果采摘园1处，占地面积40亩，然后通过对外承包的方式产生效益，每年收取保底租金7万元，全部用于贫困户增收，共帮扶贫困户57户、96人，现已将项目收益发放到贫困户手中，直接拉动他们脱贫致富。（高田 邢国栋）

善爱助力 爱心起航

日前，临清刘孩子镇善爱服装厂项目在刘孩子村启动。该扶贫项目由来自山东青年政治学院驻刘孩子村的省派第一书记徐世太发起，从项目启动、善款筹集到开业启动历经半年时间，项目组的第一书记们调研与走访企业30余家，行程2000多公里，筹集建厂资金近30万元。

善爱服装厂项目吸纳附近村庄贫困户进